

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ  
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН «ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»**



**ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ  
СУХОСОЛОТИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

**Р Е Ш Е Н И Е  
село Сухосолотино**

26 февраля 2021 г.

№ 27/4

**Об отчёте главы администрации  
Сухосолотинского сельского поселения  
о работе администрации  
Сухосолотинского сельского поселения  
и социально экономическом положении  
Сухосолотинского сельского поселения  
за 2020 год и планах на 2021 год**

Рассмотрев отчет главы администрации Сухосолотинского сельского поселения о работе администрации Сухосолотинского сельского поселения и планах на 2021 год, в соответствии с Уставом Сухосолотинского сельского поселения, земское собрание Сухосолотинского сельского поселения **решило:**

1. Отчет главы администрации Сухосолотинского сельского поселения о работе администрации Сухосолотинского сельского поселения и о социально-экономическом положении Сухосолотинского сельского поселения за 2020 год и планах на 2021 год принять к сведению (прилагается).

Работу администрации Сухосолотинского сельского поселения по достижению намеченных целей развития сельского поселения считать удовлетворительной.

2. Обнародовать настоящее решение в общедоступных местах и разместить на официальном сайте администрации Сухосолотинского сельского поселения в сети «Интернет» [admsuhosolotino.ru](http://admsuhosolotino.ru).

**Глава Сухосолотинского  
сельского поселения**

**И.В. Гутенева**

**Приложение  
к решению земского собрания  
Сухосолотинского сельского поселения  
от 26 февраля 2021 г. № 27/4**

**Отчет  
главы администрации Сухосолотинского сельского поселения о работе  
администрации Сухосолотинского сельского поселения  
за 2020 год и планах на 2021 год**

**Географическое положение.**

Сухосолотинское сельское поселение расположено в восточной части Ивнянского района. В состав поселения входит один населенный пункт – с. Сухосолотино. Граничит: на севере с Кочетовским, на юге с Покровским сельским поселением. Протяженность с севера на юг 5 км. Село расположено в 30 километрах от районного центра п. Ивня и в 50 километрах от областного центра - г. Белгорода.

**Территория поселения.**

Общая площадь земель составляет 4003 га, из них земли населенного пункта – 355.7 га, земли сельхоз назначения – 3353 га, на которых ведут хозяйственную ООО «Тамбовский бекон», ООО «Пчелка», ООО «УК «Группа компаний Зеленая долина», КФХ «Мазнев С.В.».

**Социальный состав и демографическая ситуация поселения.**

Общая численность населения Сухосолотинского сельского поселения 470 человек, в том числе:

- трудоспособное население 233 чел.;
- студенты – 10 чел.;
- дошкольники – 31 чел.;
- школьники – 38 чел.;
- в возрасте от 0 до 18 лет – 80 чел., от 18 до 35 лет – 96 чел.
- пенсионеры – 157 чел.

Количество домовладений 195, из них жилых – 168.

В общей численности населения:

- ветеранов ВОВ – 1 чел.,
- участников боевых действий – 2 чел.,
- ликвидаторов аварии на ЧАЭС – 1 чел.,
- многодетных матерей – 5 чел.

Демографическая ситуация на территории поселения очень сложная, к сожалению, характеризуется процессом естественной убыли населения.

В 2018 году родилось - 0, умерло – 6, в 2019 году родилось – 4 детей, умерло 10 человек, в 2020 году родилось - 4, умерло – 10 человек. За 3 года естественная убыль населения составила 38 человек.

**Экономический потенциал**

Работой занято 75% трудоспособного населения.

Из 175 человек занятых работой трудятся:

в бюджетной сфере - 32 чел.;

в сельском хозяйстве –63 чел.;  
 предпринимателей и в сфере торговли - 3 чел.;  
 прочие отрасли– 77 чел.

В том числе: -на территории поселения 65 чел., на территории района – 34 чел., на территории области – 72 чел., за пределами области -47 чел.

На территории сельского поселения осуществляет свою деятельность 8 семейных ферм, которые занимаются пчеловодством, растениеводством, молочным и мясным направлением. Осуществляет свою деятельность одно крестьянско-фермерское хозяйство во главе с индивидуальным предпринимателем Романевой Светланой Сергеевной, специализирующееся на выращивании плодово-ягодных культур.

В личных подсобных хозяйствах поселения имеется 10 голов КРС, из них 2 коровы, МРС - 71 голов, лошадей – 1 голова, птицы - 1418 голов, 95 кроликов, 153 пчелосемей.

### Бюджет

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.

Одна из основных целей социально-экономического развития сельского поселения является выполнение плана собственных доходов сельского поселения, основная их часть - это земельный и имущественный налоги физических лиц. Администрация сельского поселения ведет работу по контролю за полнотой уплаты налогов.

Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом. Бюджет утверждается земским собранием поселения. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета рассматривается на заседании земского собрания поселения.

Доходная часть бюджета Сухосолотинского сельского поселения за 2020 год исполнена в сумме **4685,020** тыс. руб., из них налоговые и неналоговые доходы бюджета сельского поселения были исполнены в сумме 1296,035 тыс. руб., их доля в общем объеме доходов составила 27,66 процента.

-Доходную часть бюджета составили:

-Налог на доходы физических лиц - 392,082 тыс. руб.

-Налог на имущество физических лиц 95,619 тыс. руб.

-Земельный налог - 802,784 тыс. руб.

-Безвозмездные поступления - 3388,985 тыс. руб.

Общий объем расходов бюджета Сухосолотинского сельского поселения за 2020 год составил **4101,779** тыс. руб. и исполнен на 98,95 процентов в том числе по разделам:

«Общегосударственные расходы» - 1975,281 тыс. рублей, из них: аппарата управления–1975,281 тыс. руб.

«Национальная оборона» (ВУС) - 85,562 тыс. руб.

«Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» - 161,719 тыс. руб.,

«Другие вопросы национальной экономики» разработка проекта местных нормативов градостроительного проектирования – 81,800 тыс. руб.

«Жилищно-коммунальное хозяйство» - 402,673 тыс. руб.  
«Культура» расходы – 1394,743 тыс. руб.

### **Строительство**

Общая площадь жилфонда на территории поселения 19707 кв. м. На сегодняшний день имеются два объекта капитального строительства (жилые дома), земельные участки принадлежат застройщикам на праве собственности, ориентировочная готовность зданий – 80 и 100 процентов, планируется ввод в эксплуатацию в 2021 году.

### **Дорожное хозяйство**

В поселении имеется 14,7 км. дорог, с твердым покрытием -13,5 км. Требуется капитального ремонта участки дорог: ул. Центральной 900 метров, улице Кофанова 970 метров. Отрадно, что в августе 2021 года капитально отремонтирован участок по ул. Молодежной 550 метров.

В весенне-летний период проводится обкос обочин дорог и пустырей. В зимний период очистка от снега 13,5 км местных дорог проводится регулярно.

### **Водоснабжение**

Система водоснабжения включает: 13,5 км водопроводных сетей, 5 водозаборных скважин и 5 водоразборных башен.

На территории поселения имеются 3 колодца. Благодаря проекту Департамента ЖКХ Белгородской области в 2020 году был дезинфицирован, очищен и благоустроен колодец по улице Луговая, всего благоустроены 3 колодца.

### **Транспорт и связь, торговля.**

Перевозки населения осуществляются пассажирским автотранспортом Ивнянского АТП. Расписание движения автобусов соответствуют потребностям жителей села.

В поселении имеется АТС, которая обслуживает 35 абонентов телефонной связи, из них 16 пользователей стационарных телефонов подключены к сети Интернет. Также поселение находится в зоне действия операторов мобильной телефонной связи.

На территории поселения функционируют 2 торговые точки. Ассортиментный перечень товаров первой необходимости и социально-значимой группы соблюдается.

### **Благоустройство территории сельского поселения.**

На территории Сухосолотинского сельского поселения имеется 1 благоустроенное кладбище с подъездом, огороженное с четырех сторон. Регулярно поддерживается порядок на территории. По периметру вырублены клены.

В поселении имеется парк с малыми архитектурными формами, зелеными насаждениями. За 2019-2020 год в парке высажено около 200 кустов роз и прочих декоративных кустарников.

В рамках реализации мероприятий по программе «Благоустройство» были достигнуты следующие результаты:

- проведен косметический ремонт памятника воинам за средства местного бюджета;»
- в рамках реализации проекта по развитию сельских территорий

Ивнянского района установлены спортивные тренажеры, спортивный комплекс в парке, высажены 18 туй, 25 кустов барбариса.

Территорию села освещают 76 фонарей уличного освещения, по проблемам электроснабжения села делаются заявки на ремонтные работы в РЭС, все неполадки устраняются оперативно.

### **Здравоохранение**

В Сухосолотинском поселении имеется ФАП, он относится к 301 медицинскому округу. ОСВ находится в с. Кочетовка. Здесь оказывается медицинская помощь врачом общей практики –Затона Валентиной Алексеевной и медицинской сестрой Шатохиной Олесей Григорьевной. Еженедельно – по вторникам и четвергам врачом ведется прием пациентов.

Постоянно проводятся вакцинация и диспансеризация населения. Осуществляется розничная продажа лекарств.

### **Образование**

Система образования в поселении представлена одним учреждением: МБОУ «Сухосолотинская ООШ», в её состав входит структурное подразделение «Детский сад».

Школа (на 320 мест) построена в 1975 году, капитального ремонта не было.

Учебно-воспитательный процесс осуществляют 11 педагогов. На сегодня в школе 18 учащихся.

Детский сад открыл свои двери в 1990 году, предельная численность 90 детей, фактическая численность- 15 разновозрастных детей. В штате 5 работников, из них воспитатель – 1.

### **Культурно - досуговая деятельность**

В Сухосолотинском сельском Доме культуры работают 8 кружков художественной самодеятельности, 5 из которых для детей, 3 для взрослых (посещают 89 человек), 5 клубных объединений, в них 96 участников.

### **Правовая работа**

За отчетный период администрацией сельского поселения принято 29 постановлений, 98 распоряжений по основной деятельности. Выдано 277 справок. В 2020 году поступало 73 устных обращений граждан. Наибольшая сфера обращения – ЖКХ. Все обращения были рассмотрены и даны соответствующие разъяснения заявителям.

В течение года осуществлялось оформление муниципального имущества. Так, оформлен в муниципальную собственность жилой дом и земельный участок по адресу: ул. Молодежная, д.21. Также в отчетном периоде было проведено межевание 47 земельных участков граждан села.

### **Общественное самоуправление**

В 2020 году в связи с распространением новой коронавирусной инфекции был создан оперативный штаб по предупреждению распространения коронавирусной инфекции на территории Сухосолотинского сельского поселения. Утверждены неотложные мероприятия по предупреждению распространения инфекции. Соблюдались ограничительные меры на объектах торговли, социальной сферы, транспорта.

Работники администрации оказывали помощь органам социальной защиты по вручению продуктовых наборов отдельным категориям граждан.

Проделанная работа позволила максимально сдержать распространение инфекции, массовой заболеваемости на территории села удалось избежать. На достигнутом не останавливаемся, работа будет продолжена, в частности активно включаемся в работу по вакцинации населения от коронавирусной инфекции.

Приняли участие в ежегодном районном конкурсе «Лучший ТОС», где ТС «Луч» завоевал 2 место и награжден денежной премией в размере 30 000 рублей, староста села Котельникова Л.Г. участвовала в ежегодном областном конкурсе «Лидер общественного самоуправления Белгородской области» в номинации «Лучший староста сельского населенного пункта» и в конкурсе проектов сельских старост, где представляла проект «Благородное дело» по благоустройству территории кладбища. К сожалению, в конкурсах одержать победу не удалось, но инициатива Любови Григорьевны не угасает, она по-прежнему активно участвует во всех проводимых на территории села мероприятиях.

### **Задачи на 2021 год**

1. Благоустройство территории поселения, в том числе поддержание в надлежащем виде уже благоустроенных территорий.
2. Озеленение территории.
3. Продолжить работы по содержанию дорог местного значения.
4. Исполнить комплекс мер, в том числе:
  - своевременное устройство защитных противопожарных полос;
  - своевременное скашивание травы в населенных пунктах, в т. ч. возле бесхозных домовладений, удаление сухой растительности;
  - проведение разъяснительной работы с населением о мерах пожарной безопасности и действиях в случае пожара.

Подводя итоги, я хочу сказать, что 2020 год – особенный год в жизни нашего государства. Это год 75 - летия Победы Советского народа в годы Великой Отечественной войны. Это год укрепления государственности, с 25 июня по 1 июля в России впервые состоялось Всероссийское голосование по внесению изменений в Конституцию РФ, которые позволят укрепить устойчивость государственной власти, границ России, а также улучшения качества жизни российских граждан. В прошедшем году также проходили выборы депутатов Областной Думы 13 сентября 2020 года.

Хочу сказать огромное спасибо депутатам, руководителям предприятий, учреждений и организаций, индивидуальным предпринимателям, жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь.

Реализация планов на будущее возможна только при совместной работе органов местного самоуправления и населения. Предстоит сделать еще многое. Значительное внимание планируется уделить повышению эффективности работы администрации, а также мерам по увеличению доходов бюджета сельского поселения, в том числе за счет активизации деятельности по

сокращению задолженности по налоговым платежам, расширения привлечения средств из бюджетов вышестоящих уровней.

Хочу выразить особые слова благодарности районной администрации в лице главы Алексея Николаевича Калашникова за поддержку и помощь в решении вопросов местного значения.

Убеждена в том, что при наличии взаимопонимания, общественного согласия, выработки верных решений нам удастся выполнить основную задачу органов местного самоуправления - создание максимально комфортных условий для проживания наших граждан.